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D E M O G R A F İ K  V E R İ L E R

Y a ş ı n ı z G e l i r  D ü z e y i n i z

18-25

26-34

35-44

45-54

55-64

65 ve üstü

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Asgari  Ücret

2 .325-2 .999

3 .000-4 .999

5 .000-7.499

7.500-9.999

10.000-14 .999

15 .000 ve üstü

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %



Eğitim

Endüstri

Diğer

Toplumsal ve Bireysel Hizmetler

Turizm, Konaklama, 
Yiyecek-İçecek Hizmetleri

Finans

Bilişim Teknolojileri

Enerji

Ticaret

Gıda

İnşaat

İş ve Yönetim

Ulaştırma, 
Lojistik ve Haberleşme

Tarım, Avcılık ve Balıkçılık

Kültür, Sanat ve Tasarım

Medya, İletişim ve Yayıncılık

Çevre

Maden

21,58   

  13,29                 

10,26                   

10,13                     

9,61                      

 6,58                          

 5,79                            

5,26                             

4,34                              

4,08                               

2,76                                 

1,84                                  

1,45                                  

1,05                                   

0,66                                  

0,53                                   

0,39                                   

0,39                                   

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Çalıştığınız sektör?



Kurumunuz COVID-19 önlemleri kapsamında 
çalışma düzeninde nasıl bir değişikliğe gitti?

Tam evden çal ışma
uygulaması

Kısmi  evden çal ışma
uygulaması

Ücret l i  i z in

Ücrets iz  iz in

İşten ç ıkarma

Yukarıdaki  seçeneklerden 
bazı lar ı  fark l ı  ça l ışan profil ler i

iç in  uygulandı

Herhangi  b i r  değiş ik l iğe
gidi lmedi

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Tam evden çalışma ve kısmi evden
çalışma önlemleri öne çıkarken

kurumların farklı görev ve pozisyonlar için
farklı çalışma düzeni değişikliklerini de

uyguladığını görüyoruz.



Gerekl i  önlemler  a l ındı .
Yeter l i  buluyorum

Çeşit l i  önlemler  a l ındı .
Daha iy is i  o labi l i rd i

Önlemler  a l ındı
ancak yeter l i  ve

samimi  bulmuyorum

Herhangi  b i r  önlem al ınmadı

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Kurumunuzun COVID 19 salgınını önlemede 
aldığı önlemler hakkındaki görüşünüz nedir?

Katılımcıların %60’tan fazlası 
kurumunun salgın kapsamında 
gerekli önlemleri aldığını ve 
daha iyisinin yapılabileceğini 
düşünüyor. %15 civarındaki bir 
kesim ise alınan önlemlerin 
yeterli olmadığını veya 
her hangi bir önlem 
alınmadığını düşünüyor.



Kendimi  ve  a i lemi
karant inaya a l ı r  ve

temel  gerekl i l ik ler  d ış ında
dışar ı  ç ıkmazdım

Sıkı  b i r  karant ina
uygulamasına girmeden

dikkat l i  davranarak
hayat ıma devam ederdim

Herhangi  b i r  özel
önleme gerek duymadan

günlük hayat ıma
devam ederdim

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Kurumunuzun COVID 19 salgınını önlemede 
aldığı önlemler hakkındaki görüşünüz nedir?

COVID-19 salgını sırasında çalışma veya 
benzeri kısıtlayıcı zorunluluklarınız bulunmasaydı 
bireysel tepkiniz nasıl olurdu?

Herhangi bir kısıtlayıcı 
zorunluluğun olmadığı bir 
durumda katılımcıların %70’ten
fazlası kendisini ve ailesini 
tam karantina uygulaması ile 
izole edeceğini belirtirken, 
%25’ten fazlası ise sıkı bir 
karantina uygulaması ile 
yaşamına devam edeceğini 
belirtiyor.



Daha faz la  odaklanma şansı

İzo le  -  rahat  or tam

Bireysel  günlük iş  p lanını
haz ı r lama şansı

Etki l i  zaman yönet imi

Esnekl ik  sağlama (zaman -
 mekan -  i ş  model i )

Bi reysel  ça l ışma şans ı

Mal iyet  avantaj ı

İ ş  özel  hayat  dengesi  kurabi lme

İş  gel işt i rme şans ı

Stres  faktör ler in in
iş  or tamına göre az l ığ ı

Video konferans  yoluy la
daha s ık  i let iş im

Fiz ikse l  o larak
daha az  efor  sar fetme

Kiş ise l  gel iş imime
zaman ay ı rabi lme

Diğer( lüt fen bel i r t in)

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Evden çalışmanın 
avantajlı yanları nelerdir?

(En fazla 5 adet seçim)

COVID-19’un evden çalışmaya yüklediği 
zorlayıcı unsurlarını da göz önüne alarak 

COVID-19’a rağmen evden çalışmanın 
avantajlarını öğrenmek istedik. 

Katılımcıların %60’tan fazlası evden çalışma 
ortamını izole edilmiş bir ortam olarak 

değerlendiriyor. Büyük çoğunluk, evden 
çalışmanın bireysel esnekliklere ve kişisel 

gelişime imkan sağladığı görüşünde. 
Bununla birlikte, %40 katılımcı stres 

faktörlerinin iş ortamına kıyasla daha 
az olduğunu ifade ediyor. 

İzole – rahat ortam

Esneklik sağlama (zaman-mekan-iş modeli)

Kişisel gelişimime zaman ayırabilme

Stres faktörlerinin iş ortamına göre azlığı

Fiziksel olarak daha az efor sarf etme



Veri lere uzaktan
erişebilmeyi sağlayan

altyapı eksikl iği/  teknoloj ik
kapasite yetersizl iği

Özel bir  çal ışma
ve dinlenme

alanı yaratamamak

E-posta/ di j ital
ortamlardan olabilecek

iletişim kazaları

Dikkat dağıtıcı ların (gelen
telefon,  e-posta,  gürültü,

sosyal  medya i leti leri )
olumsuz etkisi

Psikoloj ik etki

İ letişim kurma zorluğu
(i letişim kazaları  riski)

Etkin olmayan işbirl iği

İş  ve özel  hayatın
iç içe girmesi

Verimsiz online toplantı lar

Kurum ikl iminden uzaklaşma/
yabancılaşma

Diğer(lütfen belir t in)

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Evden çalışmanın
 dezavantajlı yanları nelerdir?

(En fazla 5 adet seçim)

Ankete katılanların yarısı evden çalışmanın 
dezavantajlı yanı olarak iş ve özel yaşam 

dengesinin bozulduğu  yönünde hem fikir. 
Katılımcıların %45’i bu uzaklaşmayı 

yabancılaşma ve kurum ikliminden 
uzaklaşma  olarak değerlendirirken 

üçüncü sırayı evden çalışmanın 
psikolojik etkileri  alıyor. 

İş ve özel hayatın iç içe geçmesi

Verilere uzaktan erişebilmeyi 
sağlayan altyapı eksikliği / 

teknoloji kapasite yetersizliği

Psikolojik etki

Kurum ikliminden uzaklaşma / yabancılaşma

Özel bir çalışma alanı ve 
dinlenme alanı yaratamamak



Dayanıklılık

Esneklik

Çeviklik

Zaman yönetimi

Planlama / önceliklendirme

Odaklanma

Yazılı iletişim becerisi

Sözlü iletişim becerisi

Delegasyon

Toplantı Yönetimi

Teknolojiyi etkin kullanma

İşbirliği / takim halinde çalışma

İş takibi

Stres Yönetimi

İnisiyatif alma

Problem çözme

Araştırmacılık

Diğer (lütfen belirtin)

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Evden çalışma sürecinde hangi yetkinliklerinizin gelişmesi 
gerektiğini fark ettiniz? (En fazla 5 adet seçim)

COVID-19 süreci ile birlikte bireysel 

yetkinliklerimizi de değerlendirme  

şansını bulabildiğimiz bir dönemde   

geçiyoruz.  Ankete katılanlar bu dönemde   

fark ettikleri ve geliştirmeleri gereken    

ilk 5 yetkinliği şöyle ifade ediyor;     

Sözlü  i let iş im beceris i

İn is iyat i f  a lma 

Dayanık l ı l ık   

İ şb i r l iğ i  /  takım hal inde ça l ışmak    

P lanlama /  öncel ik lendirme     



Hiç

%0-%25

%26-% 50

% 51-%75

%76-% . . .

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Evden çalışırken iş kaybım % .. .

Evden çalışma esnasında hiç veya 
%25’e kadar iş kaybına uğramadığını 
düşünenlerin oranı yaklaşık %60 
oranında iken, katılımcıların yaklaşık 
%15’i; %50 ve üzeri iş kaybını 
yaşadığını ifade ediyor. Katılımcıların 
büyük çoğunluğu bu dönemde evden 
çalışarak iş verimlilikleri üzerinde 
büyük kayıplar yaşamadığı yönünde
görüş bildirmiştir. 



Ev işleri

Ailenin istek ve beklenti leri

TV-PC-Akıl l ı  Telefon-Tablet
kullanım sıkl ığı

Artan toplantı lar

Çay /  kahve aralarının uzaması

Konforsuz sandalye /
masa /  çal ışma ortamı

İlgi  alanlarıma
daha fazla yönelme isteği

Diğer ( lütfen belirt in)

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Ailenin istek ve beklentilerinin 
%58 oranında çalışma şartlarını 

olumsuz etkilediği görülüyor. 
Bununla birlikte ev işleri ve 

bireysel ilgilere yönelmenin  de 
verimlilik kaybına sebep olan 

dikkat dağıtıcılar arasında önemli 
oldukları görülüyor. 

Evden çalışırken verimlilik kaybıma 
neden olan dikkat dağıtıcılarım; 
(En fazla 3 adet seçim)

Ailenin istek ve beklentileri 

Ev işleri 

İlgi alanlarıma daha fazla yönelme isteği 



E-posta

Telefon

İ let iş im yazı l ım çözümleri
(zoom,  gotomeet ing,

googlehangouts  vs)

Whatsapp

Diğer

Diğer  ( lüt fen bel i r t in)

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Kurumunuzun COVID 19 salgınını önlemede 
aldığı önlemler hakkındaki görüşünüz nedir?

Ekip iletişiminde hangi araçları 
en yoğun olarak kullanıyorsunuz?

23      

21         

19            

31

1                           



Etkin iletişim araçları ve sıklığı

Teknik destek

Psikolojik destek

Etkili iletişim
araçlarının kullanılması

Etkin geri bildirim verilmesi

Takdir edilmek

Yapıcı dil kullanımı

Belirgin tanımlı görevler,
iş dağılımı

Açık ve net beklenti tarifi

Sosyal bağı güçlü tutmak

Takip ve kontrol desteği

Süreçlere yerinde dahil olma

Diğer (lütfen belirtin)

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

Uzaktan çalışırken yöneticimden 
en çok ………… beklerim (En fazla 3 beklenti)

Çalışanlar evden çalışırken 
yöneticilerinden en çok;

Açık  ve  net  beklent i  tar ifi  

Etkin  gerib i ld i r im    

Ps ikolo j ik  destek      

      bekl iyor .      



Erişebilirliği sağlama

Doğrudan iletişim eksikliği

Geri bildirim verme güçlüğü

Süreç yönetimi

Verimlilik

Terminlere uyum kontrolü

Ekip motivasyonunu sağlama

Denetim/kontrol zorluğu

Etkili gören dağılımı / iş paylaştırma

Güven ortamı oluşturma

İşbirliği sağlama

Etkin toplantı yönetimi

Diğer (lütfen belirtin)

0 %     1 0 %    2 0 %   3 0 %   4 0 %   5 0 %   6 0 %   7 0 %   8 0 %   9 0 %   1 0 0 %

(Yöneticiler için) Ekibimi uzaktan
yönetirken en çok zorlandıklarım

Denetim kontrol zorluğu

Doğrudan iletişim eksikliği

Ekip motivasyonunu sağlama

Verimlilik

Geri bildirim verme güçlüğü

Ankete katılan yöneticilerin 
uzaktan ekip yönetirken 
en çok zorlandığı 5 alan;



S O N U Ç  V E  D E Ğ E R L E N D İ R M E

‘Pandemi ’  ve  ‘Evden Çal ışma’  kavramların ın  tüm Türkiye ’n in  gündemine hız l ıca  girmesi ,  ça l ışma a l ışkanl ık lar ın ı  h ız l ıca  değişt i rme konusunda 
‘beyaz yaka’  ve  ‘ofis  çal ışanlar ın ı ’  zor ladı .  Konfor  ve  çal ışma a lanı  i le  i lg i l i  gerekl i l ik ler ,  odaklanma,  stres  yönet imi ,  p lanlama ve öncel ik  
bel i r leme,  uzaktan ekip yönet imi ,  ver iml i l ik ,  i let iş im yöntemleri ,  ça l ışma şeki l ler i ,  i ş /yaşam dengesi ,  kurumsal  a id iyet  ve  i lg i l i  pek çok diğer  
kavram bu dönemde iş  yaşamındaki  mi lyonlarca çal ışan taraf ından hiç  sorgulanmadığı  kadar  sorgulandı  ve  süreç hala  devam ediyor .  

‘Henüz at latt ık ’  ve  ‘Ar t ık  her  şey  değişt i ’  d iyemesek de Mar t  2020’den bu yana yaşananlar  ve  konuşulanlar  önümüzdeki  ay  ve  y ı l larda iş  
dünyasının ve  çal ışma şeki l ler in in  dramatik  değiş imlere konu olacağını  b ize  aç ık  b ir  şeki lde göster iyor .  Pandemi sürecinin bu i lk  ay lar ında 
Türkiye çapında 764 sektör  profesyonel in in  kat ı l ımı  i le  gerçekleşt i rd iğimiz  bu anket imiz  b iz lere  bireysel  ve  kurumsal  değiş im ve dönüşüm 
konusunda sarf  edi lecek ısrar l ı  ve  düzenl i  çabalar ın  sürdürülebi l i r l ik  aç ıs ından önemini  b i r  kez  daha hat ı r latt ı .

Ülkemiz  çal ışma hayat ın ın  gel iş imine katkı  sağlamak ve bu zor  süreç içer is inde kurumların  değiş im ve dönüşüm çabalar ına destek o lmak 
amacıy la  hazır ladığımız  bu ver i ler i  b i lg inin ış ığ ından faydalanmak isteyen tüm paydaşlar ımız la  paylaşmaktan mutluluk duyuyor  ve  tüm 
profesyonel lere  yarar l ı  o lacağını  umuyoruz .  

Zaman ve ener j is in i  harcayarak anket imize kat ı lan tüm kat ı l ımcı lar ımız  bu çal ışmanın or taya ç ıkmasındaki  en önemli  ro lü  üst lendi ler .  
Kendi ler ine sonsuz teşekkürler imiz i  sunar ,  tüm paydaşlar ımıza iy i  okumalar  d i ler iz .

Saygı lar ımız la ,

İzgören Akademi 


